

सुराज्य

सोलापूर

सोलापूर, पुणे, सांगली, उस्मानाबाद, लातूर, विजापूर, गुलबर्गा, बिदर, बीड



www.surajyadigital.com

गुरुवार, दि. ५ जानेवारी २०२३

▶ वर्ष : २१ वे ▶ अंक : १०० वा किंमत : ५ रुपये ▶ पाने ८

ठाकरेंना 'वंचित'चा प्रकाश

शिंदे

कवाडेंच्या दारी

✓ सुराज्य/सोलापूर

फुटलेली उध्दव ठाकरेंची शिवसेना आणि सुसाट सुटलेली एकनाथ शिंदे यांची बाळासाहेबांची शिवसेना यांच्यात सुरु असलेल्या कुरघोड्या काही थांबण्याचे नाव घेईनाशा झाल्या आहेत. एका गटाने वार केला की दुसऱ्या गटाकडून प्रहार ठरलेलाच आहे. शिवसेनेची ताकद मजबूत करण्यासाठी ठाकरे गटाने वंचित बहुजन आघाडीसोबत युतीची घोषणा केल्यानंतर अवघ्या चोवीस तासांच्या आतच शिंदे गटाने पीपल्स रिपब्लिकन पार्टीसोबत युती केल्याचे बुधवारी पत्रकार परिषदेत जाहीर केले. ठाकरेंच्या शिवसेनेला 'वंचित'चा प्रकाश मिळणार असल्याचे स्पष्ट होताच शिंदेंच्या शिवसेनेने कवाडेंचे दार ठोठावल्याने शह आणि काटशहचे राजकारण सुरुच असल्याचे पुन्हा एकदा समोर आले आहे.



शिवशक्ती-भीमशक्ती नारा जुना

वापूर्वी शिवसेना प्रमुख बाळासाहेब ठाकरे यांनी शिवशक्ती-भीमशक्ती एकत्रीकरणचा प्रयोग केला होता. त्यावेळी शिवसेनेने रामदास आठवले यांच्या आरपीआयसोबत युती केली होती. त्यानंतर आता पुन्हा एकदा उध्दव ठाकरे यांनी बाळासाहेबांची तीच घोषणा केली असून यावेळी घटनाकारांचे नातू प्रकाश आंबेडकर यांच्या वंचित बहुजन विकास आघाडीशी जवळीक केली आहे. बाळासाहेबांचा तोच नारा देत शिवसेनेचे फुटीर नेते एकनाथ शिंदे यांनीही प्रा. जोगेंद्र कवाडेंच्या पीआरपीशी जवळीक साधली आहे.

शिंदे आणि प्रा. जोगेंद्र कवाडे यांनी शिंदे गट(बाळासाहेबांची शिवसेना) व पीपल्स रिपब्लिकन पार्टीच्या युतीची घोषणा संयुक्त पत्रकार परिषदेत बुधवारी केली.

शिंदे आणि प्रा. जोगेंद्र कवाडे यांनी शिंदे गट(बाळासाहेबांची शिवसेना) व पीपल्स रिपब्लिकन पार्टीच्या युतीची घोषणा संयुक्त पत्रकार परिषदेत बुधवारी केली.

आंबेडकर-कवाडेंचे शिंदे-ठाकरेंवर आरोप

शिंदेनेची तोडफोड करून बनवलेले सरकार हे अनैसर्गिक असल्याची टीका प्रकाश आंबेडकर यांनी शिंदे गटावर केली आहे. दुसरीकडे कवाडे यांनी मात्र 'एकनाथ शिंदे सोन्याचा चमचा घेऊन जन्माला आले नसून तळागाळातून संघर्ष करत वर येणारे नेतृत्व आज महाराष्ट्राच्या प्रमुखपदी बसले आहे' अशा शब्दात शिंदेंचे कौतुक केले आहे. उलट उध्दव ठाकरे यांनी मुख्यमंत्री असताना आमच्या निवेदनाची दखलसुध्दा घेतली नाही, अशा शब्दात कवाडे यांनी ठाकरेंवर टीका केली आहे.

शिवशक्तीकडे ना शिवसैनिक, ना भीमशक्तीकडे भीमसैनिक

एकीकडे आंबेडकर आणि कवाडे यांनी शिवसेनेच्या एका एका गटाशी हातमिळवणी केलेली असताना दुसरीकडे आरपीआय(आ) गटाचे प्रमुख केंद्रीय राज्यमंत्री रामदास आठवले यांनी मात्र ठाकरे आणि आंबेडकर यांच्यावर टीका केली आहे. ठाकरेंच्या शिवसेनेत शिवसैनिक उरले नसून आंबेडकरांच्या भीमसेनेत भीमसैनिक शिल्लक राहिले नाहीत, असा टोला लगावला आहे. सध्या आठवलेचा पक्ष भाजपसोबत असून आठवले हे भाजपच्या कोट्यातून राज्यसभेचे खासदार आहेत.

खंडणी मागितल्या प्रकरणी दोघांविरुद्ध गुन्हा दाखल

✓ सोलापूर : महापालिकेने संस्मरण उद्यान भाड्याने दिलेले असतानाही अरलम मुन्शी, सैफन अमिनसाब शेख, उमरसाब बेरिया, रझाक मकानदार व सादिक मकानदार हे शौकत मुस्तफा पठाण (सा.दक्षिण सदर बझार, केशव नगर) यांच्याविरुद्ध तक्रारी अर्ज करून उघोषणाला बसले. त्यातील अरलम मुन्शी व सैफन शेख या दोघांनी २५ व ५० लाखांची मागणी केली, अशी फिर्दाद शौकत पठाण यांनी सदर बझार पोलिसांत दिली.त्यावरून दोघांविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे.

दरम्यान, अरलम मुन्शी वाने वेळोवेळी २५ लाखांची मागणी केली. त्यानंतर २३ डिसेंबर २०२२ रोजी संशयितांनी घरी बोलावून ५० लाखांची मागणी केली. सैफन शेख याने २६ डिसेंबरला महापालिकेत प्रकरण मिटवून घेतो म्हणून ५० लाखांची मागणी केली. महापालिकेच्या करारांनुसार संस्मरण उद्यान चालविणे व विकसित करण्यासाठी भाड्याने घेतले.महापालिका आयुक्तांनी ते दिलेले असतानाही तक्रारी अर्ज देऊन त्या दोघांनी पैशांची मागणी केली, असे फिर्दादी शौकत पठाण यांनी पोलिसांना सांगितले. २३ ते २६ डिसेंबर दरम्यान हा प्रकार झाल्याचेही फिर्दादीत नमूद आहे. त्यानुसार दोघांविरुद्ध खंडणीचा गुन्हा दाखल झाला असून सहायक फौजदार शेख तपास करीत आहेत.

तोतया व्यक्ती उभी करून परस्पर जमीन हडपली; तिघांवर गुन्हा दाखल

✓ सोलापूर : हिरज (ता. उत्तर सोलापूर) येथील गट नं. २३०/२ मधील १५ एकर २८ गुंठे शेतजमीन तिघांनी बनावट कागदपत्रे तयार करून तोतया व्यक्ती उभी करून हडप केली. त्यानुसार विजय तुकाराम खडतरे (सह दुय्यम निबंधक, सोलापूर उत्तर-२) यांनी सरकारतर्फे सदर बझार पोलिसांत फिर्दाद दिली. एका व्यक्तीने मुकुंदराज

चंद्रकांत गावकवाड असल्याचे भासवून ती जमीन रमेश कुमार बन्सीलाल (सा. पुणे रोड) यांना विकली. दोन महिन्यांनी ही जमीन रमेश कुमार बन्सीलाल यांनी पोलिस ठाण्यात फिर्दाद दिली. त्यावरून महेंद्र इब्राहिम सय्यद (सा. बुधवार पेठ, पठाण चाळ) व गंगाधर नामदेव शेंडेकर (सा. वडदेगाव, ता. मोहोळ) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे.

पानमंगरूळ येथे जावयाने केला सासूवर चाकूने हल्ला

✓ सुराज्य/सोलापूर

आजारी असलेल्या जावयाच्या आईला पाहण्यास आलेल्या सासूवर चाकूने हल्ला करून गंभीर जखमी करण्यात आले. ही घटना पानमंगरूळ (ता. अक्कलकोट) येथे सोमवारी रात्रीच्या सुमारास घडली. लक्ष्मी राजू सूर्यवंशी (वय ४९ रा.पाथरी जि.परभणी) असे जखमी झालेल्या सासूचे नाव आहे. त्यांना अक्कलकोट येथे प्राथमिक उपचार करून किरण साळुंखे (मुलगी)यांनी



सोलापुरातील शासकीय रुग्णालयात दाखल केले. त्यांना स्वच्छित शिवाजी साळुंखे (जावई) आणि त्याचा भाऊ सागर साळुंखे या दोघांनी मारहाण केली. अशी नोंद तातुका पोलिसात

झाली आहे. जखमी झालेल्या लक्ष्मी सूर्यवंशी यांची मुलगी किरण हिचा विवाह स्वप्नील साळुंखे (सा.पानमंगरूळ) यांच्यासोबत झाला. सध्या किरण ही पुण्यात शिक्षण घेत आहे. तिची सासू आजारी असल्याने लक्ष्मी सूर्यवंशी त्यांचे पती राजू आणि मुलगी किरण असे तिचे सोमवारी सावकाळी पानमंगरूळ येथे गेले होते. त्यावेळी किरकोळ तक्रारीवरून जावई स्वप्नील आणि सागर साळुंखे या दोघांनी त्यांना चाकू आणि लाथा बुड्ढ्याने मारहाण केली.अशी नोंद तातुका पोलिसात झाली आहे.

मानधनावरील १५० अधिकारी, कर्मचाऱ्यांना कायम सेवेची प्रतीक्षा

विविध संघटनांची मागणी; महापालिकेतही झाला होता ठराव



✓ सुराज्य/सोलापूर

सोलापूर महापालिकेत गेल्या दहा ते पंधरा वर्षांपासून विविध महत्त्वाच्या पदावर मानधनावरील अधिकारी व कर्मचारी हे कार्यरत आहेत. मानधनावर

या पदावर आहेत मानधनावरील कर्मचारी

सोलापूर महापालिकेत गेल्या अनेक वर्षांपासून विविध पदांवर मानधनावर कर्मचारी व अधिकारी कार्यरत आहेत. यामध्ये उद्यान अधीक्षक, सहाय्यक उद्यान अधीक्षक, पर्यावरण अधिकारी, पशुवैद्यकीय अधिकारी, जनसंपर्क अधिकारी, जीवशास्त्रज्ञ, एसी ऑपरेटर, स्टॅनो टायपिस्ट यासह विविध महत्त्वाच्या पदावर मानधनावरील कर्मचारी- अधिकारी कार्यरत आहेत. मंजूर आकृतीबंधात ही पदे रिक्त आहेत. त्या पदावर या मानधनावरील कर्मचाऱ्यांना कायम करण्याची मागणी आहे.

कार्यरत असलेल्या सुमारे १५० कर्मचारी व अधिकाऱ्यांपैकी काही जणांची वयोमर्यादा संपत आलेली आहे. तत्पूर्वी या मानधनावरील कर्मचाऱ्यांना महापालिकातील सेवेत कायम करण्याची अपेक्षा व्यक्त होत आहे. शासनाने महापालिकेसाठीच्या आकृतीबंध मंजूर केला आहे. या आकृतीबंधानुसार महापालिकेत विविध पदांवरील सुमारे ११२५ पदे रिक्त आहेत. त्यापैकी या मानधनावर कार्यरत असलेली विविध पदेही रिक्तच आहेत. त्या रिक्त पदांवर या मानधनावरील

कायम करण्याबाबत महापालिकेत झाला होता ठराव

शासन निर्णय दि. ३० सप्टेंबर २०१९ अन्वये परभणी महापालिकेने तसेच शासन निर्णय दिनांक २ नोव्हेंबर २०१९ अन्वये नांदेड वाघाळा महापालिकेने मानधनावरील कार्यरत असलेल्या सर्व सेवकांना कायमस्वरूपी नियमित समावेश केला आहे. त्याच धर्तीवर महापालिकेच्या आकृतीबंधातील रिक्त पदांवर मानधनावरील अधिकारी व कर्मचाऱ्यांना कायमसेवेत समाविष्ट करून घेण्यासंदर्भात सोलापूर महापालिकेच्या दि. १० फेब्रुवारी २०२२ रोजीच्या सभेत सर्वानुमते ठराव (क्रमांक ५३८) मंजूर करण्यात आला. त्या ठरावाची अंमलबजावणी करण्याची मागणी होत आहे.

कर्मचाऱ्यांना कायम सेवेत समाविष्ट करावे, अशी मागणी संघटनांकडून होत आहे. धर्मवीर शहर हदवाट कर्मचारी संघटनेच्या वतीने मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना महापालिकेच्या मानधनावरील कर्मचारी व अधिकाऱ्यांना सेवेत कायम करण्यासंदर्भात प्रत्यक्ष भेटून निवेदन दिले आहे.

तिसरा डोळा

- प्रकाश पोरे



नववर्षाचे संकल्प फक्त लिहून काढलेत! पळायचं बघू...

कल्याण

678-11-380

मेन बाजार

489-15-258

अतिवृष्टीबाधित शेतकऱ्यांना थेट शासनस्तरावरूनच मदत

✓ सुराज्य/सोलापूर

शासनाच्या नव्या निर्णयानुसार आता थेट शासनस्तरावरूनच बाधित शेतकऱ्यांना नुकसान भरपाई मिळणार आहे. शासनाकडून यादी प्रसिध्द झाल्यानंतर शेतकऱ्यांना महा ई सेवा केंद्रांतून स्वतःचे आधार प्रमाणीकरण करून घ्यावे लागणार आहे. त्यानंतरच त्यांच्या बँक खात्यात नुकसान भरपाई जमा होईल, अशी माहिती निवासी उपजिल्हाधिकारी शमा पवार यांनी दिली.

महात्मा ज्योतिराव फुले शेतकऱ्यांच्या खात्यात भरपाईची रक्कम जमा करण्याचा निर्णय प्रणालीतून अतिवृष्टी बाधित शासनाने घेतला आहे. त्यानुसार

▶ आधार प्रमाणिकरणानंतरच मिळणार मदत निधी
▶ १५ जानेवारी रोजी यादी जाहीर होणार



बाधित शेतकऱ्यांच्या याद्या जिल्हा प्रशासनाकडून शासनाकडे रतारार शिक्षामोर्तब झाल्यानंतर पाठविण्यात येत आहेत. जिल्हा प्रशासनाकडील याद्यांवर शासन स्तरावर शिक्षामोर्तब झाल्यानंतर ग्रामपंचायत निहाय याद्या प्रसिध्द

होतील, त्या याद्या ग्रामपंचायत कार्यालयामध्ये डकविण्यात येतील.

शेतकऱ्यांनी त्या यादीतील त्यांचे नाव, बँक खात्याची शहाजिशा करून सीएससी सेंटर किंवा महा ई सेवा केंद्रांत शेतकऱ्यांनी स्वतःचे आधार प्रमाणीकरण करून घ्यायचे आहे. त्यानंतरच त्यांच्या बँक खात्यात भरपाईची रक्कम जमा होणार आहे.

▶ २६ हजार शेतकऱ्यांना ३६ कोटी

सप्टेंबर २०२२ मध्ये जिल्हातील अक्कलकोट, दक्षिण सोलापूर आणि उत्तर सोलापूर तालुक्यात अतिवृष्टी झाली होती. त्यात या तीनही तालुक्यातील २६ हजार शेतकऱ्यांना ३६ कोटी रुपयांची रक्कम मिळणार आहे. जानेवारी महिनाअखेर शेतकऱ्यांच्या बँक खात्यात भरपाईची रक्कम जमा होण्याची शक्यता आहे. अशी माहिती निवासी उपजिल्हाधिकारी पवार यांनी दिली.

▶ बाशींतील फटका कारखान्याचा परवाना रद्द

बाशीं तालुक्यातील फांगरी येथील शाभेच्या दारू कारखान्यात मोठा स्फोट होऊन तिघांचा मृत्यू झाला होता. त्याची संपूर्ण चौकशी पूर्ण झाली आहे. कारखानदाराने काही अटी व शर्तीचे उल्लंघन केले आहे. त्यामुळे त्याचा परवाना जिल्हा प्रशासनाकडून रद्द करण्यात येत आहे. शिवाय मृत्यूमुखी पडलेल्या नागरिकांच्या नातेवाईकांना मुख्यमंत्री सहाय्यता निधीतून आर्थिक मदत देण्यासाठी प्रस्ताव सादर करण्यात येत असल्याचे त्यांनी सांगितले.

